COMITÉ REGIONAL DE RESIDUOS ELECTRÓNICOS EN LATINOAMÉRICA Y EL CARIBE
ESTATUTOS

En Cancún, al día 14 de octubre de 2008, los miembros del Comité Regional de Residuos Electrónicos en Latinoamérica y el Caribe (en adelante “El Comité”), abajo firmantes, concurren a la firma de los estatutos que el presente documento consigan:

1.- 
El Comité surge como producto de la Mesa de Trabajo para Proyectos de Desarrollo e Investigación sobre Reciclaje y Reacondicionamiento de Residuos Electrónicos en LAC, organizado por la Plataforma Regional de Residuos Electrónicos de PC en Latinoamérica y el Caribe- Plataforma RELAC SUR / IDRC.

2.- 
Dicha reunión, determina la fecha y lugar de constitución de El Comité, que corresponderá al día 10 de julio de 2008, en la ciudad de Santiago de Chile.

3.-
El objetivo general de El Comité consiste en identificar los criterios comunes regionales frente a la temática de los residuos electrónicos. Para lo cual, y en principio, tendrán como fundamentos de acción los siguientes: a) El reconocimiento de las particularidades sociales, económicas y culturales que definen el tema de los residuos electrónicos en LAC; b) La promoción de las políticas corporativas de prevención y reciclaje a escalo global; c) La responsabilidad de los donantes extranjeros sobre la disposición final de los PC donados al cumplir su ciclo de vida útil.

4.- 
El Comité está constituido por un panel de expertos en la investigación y gestión de residuos electrónicos en LAC, que actualmente trabajan en las principales iniciativas regionales para la búsqueda y promoción de soluciones de este tipo de residuos.

5.-
El Comité - o algunos de sus miembros convocados al efecto - funcionará como un ente operativo de ciertos trabajos encargados específicamente. En estos casos, se deberá reconocer expresamente que dicho trabajo es realizado por encargo del Comité Regional de Residuos Electrónicos en Latinoamérica y el Caribe de la Plataforma RELAC SUR-IDRC, además de poner el logo respectivo de Plataforma RELAC.

6.-
Con todo, la formación, funcionamiento y trabajos de El Comité, no obstaculizará en medida alguna, las actividades que de manera autónoma puedan realizar los miembros del mismo, en la temática de los residuos electrónicos.

7.- 
El Comité incorpora como anexo a estos estatutos, la declaración de Santiago que establece una serie de compromisos y principios que tendrán en consideración para su funcionamiento.

8.- 
El Comité estará abierto a recibir a nuevos especialistas como asociados estratégicos, a fin de crear relaciones sinérgicas para la promoción de soluciones ambientalmente sustentables y socialmente adecuadas respecto a los residuos electrónicos en LAC.

Anexo 

Declaración de Santiago.

Los integrantes de la “Mesa de Trabajo para Proyectos de Desarrollo e Investigación sobre Reciclaje y Reacondicionamiento de Residuos Electrónicos en LAC”, como producto del trabajo realizado durante los días 8, 9 y 10 de julio de 2008 en Santiago de Chile:  

Teniendo a la vista que la Plataforma RELAC es una instancia regional asociativa que, a través de la investigación aplicada, el desarrollo de capacidades y la gestión comunicacional, fomenta, articula y difunde iniciativas que promueven soluciones para la prevención, la adecuada gestión y el correcto tratamiento final de los residuos electrónicos generados por los PC en LAC.

Considerando que los lineamientos de trabajo de la Plataforma RELAC establecen la necesidad de: reconocer y destacar las particularidades sociales, económicas y culturales que definen el tema de los residuos electrónicos en LAC; homogeneizar las políticas de prevención y reciclaje de modo global; responsabilizar a los donantes extranjeros sobre el destino final (reciclaje) de los PC donados. 

Conscientes de la necesidad de que se desarrollen instancias de mediación entre los actores que concurren a solucionar los problemas de la basura electrónica;  

Teniendo en cuenta la necesidad de una visión regional que también atienda las peculiaridades de cada uno de los países de América Latina;  

Atentos a que es conveniente que las Instituciones de la Sociedad Civil participen en forma organizada en la generación de políticas públicas y en la formulación de acuerdos entre la Industria y los Gobiernos;  

  

Convencidos que un Comité Regional que surja desde las organizaciones vinculadas a todo el ciclo de vida de los equipos electrónicos podría aportar, mediar y facilitar políticas y acuerdos que garanticen directamente el derecho a la salud y la preservación del medio ambiente  

Acuerdan:  

Hacer un nuevo llamado a los legisladores y autoridades ambientales de la Región para incluir en las respectivas agendas nacionales políticas públicas y legislación específica para el destino y disposición final de residuos electrónicos.  

Comprometerse a generar guías, estándares y documentos que resuman tanto el consenso como la experiencia desarrollada en la Región, siempre considerando las experiencias exitosas provenientes de otras regiones.
Buscar acuerdos colaborativos con organismos internacionales e instituciones con presencia Regional.  

Constituir e impulsar el funcionamiento de un Comité Regional para la concertación de Políticas Publicas vinculadas a la disposición y destino final de Residuos Electrónicos.  

Establecen que 

En forma provisional el Comité Regional quedará constituido por los integrantes de la Plataforma Regional que, en el plazo de un año, se comprometen a definir las reglas que institucionalicen el trabajo que realizará este Comité.  

